Harjoitus 4

1. X =AO, X ~ N(115,10%) = Z = X215 ~ N(0, 1)

10

a) i) P(X < 100) — P(X;élf) < 1001—0115) — P(Z < _1’5)

= ®(—1,5)=1—®(1,5) = 1—0,9332 = 0, 0668.

i) P(X > 150) = P(X538 > 1505) — P(Z > 3,5)

—1-P(Z<3,5 =1-®(3,5) =1-0,9998 = 0,0002.

iii) P(105 < X < 135) = P(105-115 « X8 < 13515) — p(—] < Z < 2)

=®(2) — d(—1) = B(2) + P(1) — 1 =0,9972 + 0,8413 — 1 = 0, 8185.

iv) P(X =120) = 0.

b) P(X >a)=0,05< P(X <a)=0,95 < P(X3H8 < =115) = 0,95
taulukkol

= 0(552) =095 ~  P(1,645)

= %:1,645 = a = 131,45

2. H = heijastuvan aallon amplitudi.

Kertyméfunktio F(h) = P(H < h) = ["_ fu(z)dz =1—e %, h > 0.

a) PBH<Rh) =F(h)=1—c% =05 =h = I8In2 ~ 3, 53.

b) Y = niiden impulssien lukumé&éri, joiden heijastuvan aallon amplitudi on suurempi kuin 3
Y ~ Bin(n,p), missi p= P(H >3)=1—P(H<3)=1-F(3)=e¢:

Léhetettdvien impulssien méara n saadaan ehdosta

PY>1)>0,9% < 1-PY=02>09 < PY=0<00 < (1-p"<0,05

n0,05
=>n> W (iop) ~ 3,2.

Vastaus: on lahetettava vahintdian 4 impulssia.



3. Weibull-jakauman tiheysfunktio fx(z) = afBrP e~ kun z > 0, 0 muulloin.

Kertyméifunktio Fy (z) = 1 — e **" kun z > 0. Siten eloonjiamisfunktio S(t) = e’

a) P(elossa 5 vuotta diagnoosin jilkeen)= S(5) = e~095"" ~ 0, 204.

b) P(elad vield 5 vuotta, kun on elossa 5 vuotta diagnoosin jélkeen)= P(elossa 10 vuotta diagnoosin

jalkeen, ehdolla ettd on elossa 5 vuotta diagnoosin jélkeen)= % ~ 0,693.

4. X;= lampun i kestoaika |vrk|; X; ~ Exp(}), i =1,2,3.
Tiheysfunktio fy,(t) = A -e ™, kun t > 0 ja fx,(t) =0, kun t < 0.
Kertyméafunktio Fl,( fo —e M kunt > 0.

Lamppu kestéda keskimaérin 500 vrk = A = 500

a) Rinnan kytketty systeemi; X = valaisimen (koko systeemin) kestoaika.
Fx(t) = P(X <t) = P(systeemi menee rikki ennen hetkeé t)

—P(X1 <HN (X <N (X3 <t) =P(Xy <t) P(Xy < t)- P(X3 <)

t

- FXl(t) ’ FXz(t) : FX2(t) - (1 - eikt):s = (1 — G_W)S.
b) P(valaisimen kestoaika vahintddn 2 vuotta)=P(X > 730vrk)

=1— P(X <730) =1 — Fx(730) ~ 0, 547.

5. H(1) =100t M) missi
A=(0,1—1.0,32)-1=0,055 o =0,3jaW(1)~ N(0,1).

P(90 < H(1) < 110) = P(& < AW (1) < Loy

=P(In X < A+oW(1) <Ini) = P(ln 5

—A<oW(1) <Inild — 4)

100 100

110 A
)

= p(tin=t < (1) < M=) _ p(—0,5345 < W(1) < 0,1344)

~ ©(0,13) — B(—0,53) ~ 0, 25.



